

JUNIO

2

Martes,

AÑO 1914

EL PUEBLO MANCHEGO

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

El orden público

Es para advertida la intranquilidad de los espíritus, aunque reine aún la paz material.

Las extremas izquierdas han elegido como pretexto para la revolución el conflicto payoso de Marruecos. Son en esto, sin duda, clarividientes, porque la guerra en África, reducida a las mismas proporciones, no parece bien a la generalidad.

Le falta en absoluto el popular ambiente que piden las grandes empresas. Quizás por distalde, ni percibe con claridad la conciencia española los mismos motivos que nos deben retener en Marruecos.

Con la decadencia se van ó se eclipsan los ideales. No es extraño que una intervención costosa, tal vez económicamente inútil para siempre, limitada a defender el honor y mantener incólume la integridad del territorio, en posibles contingencias internacionales, que muchos niegan, sea menos apreciada en la España de hoy. Para ver eso, para entenderlo y para quererlo encigamente, es preciso, más que traspasar las fronteras y asomarse al mundo, como recomiendan los europeizadores, recogernos con amor en la casa solariega y escudriñar por qué caminos y con qué ideas fundamentales logró ella ser tan ilustre y tan respetada en el universo.

Trabajo le mandamos á los gobiernos que estén resueltos a cumplir sus deberes inexcusables en Marruecos. Aun para la acción pacífica, que nunca lo será tanto que deje de resonar el estrépito de las armas, va á ser necesaria la dictadura.

Con gobiernos débiles y asustadizos, ante las izquierdas amenazadoras, facciosas, perpetuamente amotinadas, quién no se torna pesimista?

Un periódico militar, observando el curso que llevan los sucesos, cama por el cirujano de hierro, en esta forma verdaderamente expresiva:

«El cirujano de hierro que pedía Costa hace cada día falta más urgente. Precisa establecer á su casillero los términos alterados, y para eso es necesario un espíritu superior, por encima de todas las miserias, que llegase al sacrificio de todo, incluso de su nombre. Se necesita que acaben las tolerancias que á todos perjudican, que todos sepamos hoy, por ley moral, una correlatividad entre los derechos y obligaciones, que no puede perturbarse.

Ese cirujano surgirá, por necesidad, por instinto de conservación. ¿Será un hombre? Será una clase social? No lo sabemos; pero si decimos, honradamente, patrióticamente, que así no se puede continuar, no por la intranquilidad en sí, sino por la intranquilidad como símbolo de indisciplina. Piensen los hombres que están en la cumbre, los gobernantes de hoy y de mañana, sobre esto y verán cuán leales, cuán patrióticas, son nuestras advertencias.

Así no se puede continuar, es cierto; pero así se vive hoy, y probablemente mañana no se vivirá mejor.

El problema es muy hondo, toca á los cimientos. El periódico, el orador de las muchedumbres no tienen otra posible con la única ley positivamente fundamental que rige en España: la ley que dictan las izquierdas. Este derecho revolucionario, cuya soberanía real la supremo todo, está formando las legiones de bárbaros, bien nutritas ya al presentarse esta ocasión de Marruecos.

Y esté seguro de ello el periódico militar cuyas nobles palabras hemos reproducido; con esa soberanía, clara y paciente, de la Revolución, no hay Gobierno (de los que se estilan) que se nivea. Jamás, suceda lo que sucediere, seguirá un Gobierno de estos partidos el principio cardinal en que ellos y las izquierdas extremas fundan su política.

En lo humano, y puesto que las deudas influyen en dosis homeopática, es difícil, cuando no imposible, salir del stolido.

«Por ahí...»

nuevos campos de aplicación que hasta ahora les habían estado cerrados.

Una casa extranjera ha logrado fabricar lámparas de filamento metálico que consumen medio vatio por bujía es decir, dos veces menos que las de filamento metálico usadas hasta hoy, y ocho veces menos que las de filamento de carbón.

Estos resultados se han obtenido disminuyendo el diámetro del filamento á fin de que sea caliente más por el paso de la corriente y llenando la bombilla de gas a una presión próxima á la de la presión atmosférica á fin de impedir la desintegración del filamento.

Por la pequeña del filamento no se pueden fabricar todavía más lámparas para intensidades bajas y poco voltaje pero ya hay una fábrica que vende lámparas de 600 a 1.000 unidades para 100 voltio. La potencia lumínica de estas lámparas y su bajo consumo las permiten reemplazar á las lámparas de arco voltaico en muchas aplicaciones del alumbrado industrial.

El algodón y la lana convertidos es sida. Si da, tan buenas resultados, como dicen algunos periódicos profesionales, un procedimiento rídiculo inventado, dentro de poco no será preciso gastar seda para los vestidos, por menos, pues, cualquier tejido de algodón ó lana puede convertirse fácilmente en un tejido capaz de engañar á los más peritos en materia de seda.

El procedimiento no puede ser más sencillo. Todo se reduce á banar los tejidos de lana ó algodón en una solución que se hace del modo siguiente:

La lana en bruto se somete á la acción de la lejía por espacio de diez horas, pasadas las cuales se expresa el exceso de líquido, dejando nada más que una cantidad de lejía igual á la de lana, en peso. Este producto se prensa y se pone en disulfuro de carbono durante dos horas y después se disuelve en agua.

El algodón y la lana bañados en este líquido adquieren todo el aspecto de la seda, después de secos.

Agitación en Riotinto

Escribe *El Mundo*, ocupándose de los agitadores de Riotinto:

«Egochegua comienza siendo un adulador de Pablo Iglesias y del socialismo demagógico que éste practica. De

mismo de la Sociedad de Dependientes de comercio—Egochegua era un simple hortera—pasó á desempeñar las

funciones de secretario de la Asociación de ferroviarios, sin perjuicio de

abandonar más tarde la coia de Isón que desempeñaba en la U. E. F., para

actuar de cabecilla de ratón con los de la Unión general Minera que creó en Asturias el famoso Pérez Guiza.

Con el carácter de ferroviario fué á Riotinto. Allí, en vista de las circunstancias, y oyendo aprovechar mejor el tiempo en los nuevos menesteres que se le venían á las manos, ideó consignar una Asociación minera adhiréndole á la Pérez Guiza de Asturias. To-

davía, en este tiempo, Egochegua parecía socialista de los de Iglesias. Luego

se ha ido declarando independiente, y

hoy, si hemos de juzgar por sus escritos, se ha declarado francamente alianista, con un sindicalismo á la francesa.

El colega añade:

«El Gobierno debe saber á estas fechas lo que se propone Egochegua. V. I. verá las andadas, realizar un nuevo ensayo de desorden social.»

El Centenario de Santa Teresa

Las Hijas de María en el Centenario de Santa Teresa.

Para nadie es desconocido el entusiasmo que saben poner las Hijas de María al servicio de todas las buenas causas.

La Cruzada de la Modestia Cristiana que, aunque lentamente, va, sin embargo, dando resultados apóstoles; los

Roperos de los pobres, los Sindicatos de obreras y otras mil empresas encomendadas á su celo son una buena prueba de esta verdad.

Hoy se han propuesto las de Ávila llevar el dia 21 de Junio á las Hijas de María de toda España que se glorian de tener á Santa Teresa de Jesús por Madre, y el éxito va coronando sus esfuerzos.

Una ferviente circular, esparcida con profusión por toda la Península, invitando á sus hermanas de las demás diócesis de España á tan hermoso acto, ha sido el regalo de pionera que va encendiéndo en frage santo de amor á Santa Teresa de Jesús todos los corazones de un cabo á otro de nuestra Patria.

De todas partes llegan á la vasta ciudad castellana halagadoras noticias y eulogios de todos clases; desde los más resaltantes á los más sencillas.

Pero lo que hace concebir más halagüeñas esperanzas es la bendición que

ha marcado de los reverendísimos padres.

Los actos que allí preparan las numerosas jóvenes no pueden ser más emotivos. Entrada procesional el 20, las ocho de la noche; Comunión el 21, en el primer templo que á San José se levantó en el mundo y primer convento fundado por Santa Teresa; función religiosa á las diez y media, en la iglesia que un día fue casa de la gran Santa; misa y laud el dia 22 en el convento de la Encarnación, donde tuvo lugar el misterio de Transverberación, visita de monumentos y viaje á Alba para las que lo deseas.

No dudamos que todas las Congregaciones de María de todas las diócesis han de responder al llamamiento de sus hermanas las de Ávila, mandando, al menos, una numerosa representación, para lo cual deben poseer de acuerdo, quanto antes, con la presidenta de aquella Asociación, señora Antonia Sastre, Novatijas, 6.

A Ávila, pues, Hijas de María de toda España!

Noticias del Canadá

Lafluencia de emigrantes de todo Europa al Canadá ha llegado á más de 320.000 sólo en el año de 1913. Unido este número á los de años anteriores, ha dado lugar á un exceso de brazos que produjo el paro de muchísimos obreros, de tal modo, que algunos han estado más de cinco meses sin trabajar, calculando unos 100.000 en esa situación.

Este año de 1914, la cantidad de trabajos públicos y particulares no aumentará, y la emigración de años anteriores, salida á la que llega de la Europa del Norte, producirá un número enorme de obreros sin trabajo, que dará ocasión á una situación análoga á la crisis de trabajo de la República Argentina.

La emigración preferida en Canadá es la de los pueblos del Norte, sufriendo los de España ó Italia, principalmente, las consecuencias de paro y falta de trabajo.

Además de los 25 pesos que la ley del Canadá exige los emigrantes, se recomienda llevar una cantidad de alguna importancia para subsistir á las necesidades por un par de meses, porque en Canadá no hay una empresa española, ni un contratista español, ni Sociedad de beneficencia entre españoles, y, en consecuencia, dependen de sí mismo.

Como anunciamos, el ministerio de Hacienda ha llevado á la Ley de presupuestos la modificación de la vigente ley de alcoholos, en el sentido de elevación del impuesto, y de las patentes, y reconocemos que, ó lo ha hecho timidamente, ó con habilidad suya, evitando protestas y movimientos de los viñicultores y sus entidades.

Como el proyecto será aprobado, pese á los votos en contra de algunos diputados independentes que representan distritos viñáticos, á los cuales perjudica el aumento, los alcoholos viñáticos tributarán desde el principio del año 1915, 35 pesetas el hectólico, y los industrios 65 pesetas, pues ha sido por esta vez respetado el margen protector que la ley concede á los alcoholos procedentes del vino y de sus residuos.

Este aumento es seguro que no origina protestas, pues temerosos los viñicultores de que fuera un hecho el enorme aumento propuesto por el ministerio de Hacienda de la situación política anterior, —90 pesetas los alcoholos viñáticos y 110 pesetas los industriales— se felicitarán de que las cotas hayan quedado así y no le concederán á esta modificación la importancia que realmente tiene.

Hemos dicho muchas veces que el vino y el alcohol, sobre todo, ocupan lugar preferente en la libreta de apuntes de nuestros ministros de Hacienda, como artículos susceptibles de ser recaudados con impuestos que produzcan plácidas y cómodas ingentes al Tesoro, y nos mantenemos firmes en nuestra creencia, pues los hechos nos van dando la razón. Este aumento no será definitivo, todo al contrario; cada año, en los nuevos presupuestos se le dará un toquecito, y así, tento, pero continuamente, se gravarán los alcoholos, hasta aproximarse á las cantidades que tributan en los principales países productores y consumidores de Europa, tributación que constituye el ideal de algunos de nuestros hacendistas que, poco estudiados ó no teniendo ganas de molestarse en buscar ingresos de la riqueza oculta, se dedican á la cómoda labor de importar lo que sus col-gas del extranjero crean ó copian de otros.

El aumento del impuesto que grava á los alcoholos perjudica mucho nuestra exportación y crianza de vinos finos, licorosos y mistelas, única exportación que nos proporciona ingresos y beneficios de alguna consideración y que no está tan sujeta á la eventualidad como la de los vinos de pasta. Si los alcoholos se encarecen, nuestra exportación se reducirá forzadamente por disminución del consumo de esos vinos en los países á donde se envían hoy, y poco á poco perderemos el reducido terreno que no queda en ese negocio, cada vez más competido por la producción indígena, y más difícil de realizar por falta de Tratados y excesivas trabas y recargos aduaneros.

Constantemente oyen la misma queja: «Dá qué sirve á los obreros el Congreso?» También va á convencer á los viñicultores con el palo, la llave inglesa ó el casco?

—Ya sabe usted que yo no soy socialista—me ha respondido—ni socialista, ni republicano, pero es difícil ir á la Casa del Pueblo y permanecer indiferente; ésto es un foco inevitable de socialismo, porque solo los socialistas pueden elevar allí la voz, porque todo nos atura de socialismo, porque son socialistas los más verdaderos de la Casa, los cabezillas de las Sociedades, los periódicos que se reciben, las conferencias que se dan, los libros y folletos de su biblioteca, los organizadores y administradores de sus Cooperativas, Mutualidades y Escuelas, los que nos arreban, los que nos comentan el hecho del día, todo. La Casa del Pueblo es hoy un caos de obreros para el socialismo.

Los mismos obreros republicanos son ya, más que republicanos, socialistas. A poco tiempo que dura la conjunción, si un día llegan á separarse otra vez socialistas y republicanos, se van á encontrar éstos con que su partido se ha disuelto como un azacarillo. Los que quieran los queudos, los oficiales, pero los soldados habrán desertado, se habrán hecho socialistas. De socialismo oyen hablar de la mañana á la noche, de republicanismo, nunca.

Constantemente oyen la misma canción: «Dá qué sirve á los obreros la República en Francia, en América ó en Portugal? De nada. Dá qué les sirve el socialismo en todas partes? De escudo, de musalla, es su defensor, y al que le deben todo. La República es tan burguesa como la monarquía, es cosa estéril y accidentada; el socialismo es el porvenir, el triunfo de la clase. Todo el mundo se hace socialista: gitanos son los obreros sindicados en la Internacional socialista! Más de 18 millones. Cuánto recaudan en erutas? Más de 140 millones de pesetas al año. Sus capitales

pueden tumbar bancos, sus formidables minorías tumbar gobiernos. Los otros partidos no tienen lazos que los unan por encima de las fronteras; los partidos socialistas como sus organizaciones borran esas fronteras; se apoyan mutuamente.

La botella que llevaba Rosa contenía vitriolo; además se le encontró otro líquido corrosivo. Una y otro se proponían arrojarlos al automóvil de las augustas damas.

La PUEBLO MANCHEGO es mandado a Madrid en el mes de Junio, 1914, en el que se dieron las siguientes fechas:

1.º Junio: Se publicó el número 1000.

2.º Junio: Se publicó el número 1001.

3.º Junio: Se publicó el número 1002.

4.º Junio: Se publicó el número 1003.

5.º Junio: Se publicó el número 1004.

6.º Junio: Se publicó el número 1005.

7.º Junio: Se publicó el número 1006.

8.º Junio: Se publicó el número 1007.

9.º Junio: Se publicó el número 1008.

10.º Junio: Se publicó el número 1009.

11.º Junio: Se publicó el número 1010.

12.º Junio: Se publicó el número 1011.

13.º Junio: Se publicó el número 1012.

14.º Junio: Se publicó el número 1013.

15.º Junio: Se publicó el número 1014.

16.º Junio: Se publicó el número 1015.

17.º Junio: Se publicó el número 1016.

18.º Junio: Se publicó el número 1017.

19.º Junio: Se publicó el número 1018.

20.º Junio: Se publicó el número 1019.

21.º Junio: Se publicó el número 1020.

22.º Junio: Se publicó el número 1021.

23.º Junio: Se publicó el número 1022.

24.º Junio: Se publicó el número

POR TELEFONO

El día en Madrid

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 2 130 t.

Sobre el mismo tema

Asegurase en los círculos políticos, que los diputados catalanes se proponen presentar una fórmula, relacionada con las conclusiones del asunto Marruecos.

No se sabe claramente si intervendrá Azcárate, aunque se cree que sí.

El Gobierno está preocupado ante la orientación que va tomando el debate.

Cerrizo aplaza do

Se aplaza hasta el día 15 el sorteo de aspirantes para los exámenes de ingreso en las Academias militares.

Hoy aparece en *La Gaceta* la Real orden disponiendo el aplazamiento.

Los secretarios

Esta noche asistirá el Sr. Sánchez Guerra á la sesión de clausura de la Asamblea de secretarios de Ayuntamientos.

Probablemente pronunciará un discurso.

Las comunidades en África:

Por un real decreto que hoy aparece en el periódico oficial se dispone que los servicios de Correos y Telégrafos sean dependientes de la administración y del gobierno del Jefe de Estado.

Pequeña excursión

El rey después de despachar con el Sr. Dato y con los ministros de turismo, ha salido en automóvil para San Fernando.

R. grecia esta tarde para asistir á la corrida de toros.

Habla de Jameson el general f. f. f. f.

En el ministerio de Hacienda se nos ha dicho, que la recuadación del mes de Mayo ha sufrido una notable bajada.

Consta ésta en cuatro millones y medio de pesetas.

General f. f. f. f.

En Victoria ha fallecido el gobernador militar general Nijera.

Su muerte ha sido muy sentida en Madrid, donde el finado gozaba de grandes amistades.

Centros Oficiales

En el ministerio de Hacienda se nos ha dicho, que la recuadación del mes de Mayo ha sufrido una notable bajada.

Consta ésta en cuatro millones y medio de pesetas.

General f. f. f. f.

Pos decretos del señor gobernador se ha admitido la solicitud de registro para una mina de plomo presentada por D. Fructuoso Sánchez Izquierdo, en nombre de la sociedad Minas de Casillas la Vieja y J. E. en Madrid, domiciliada en Nájera, de 20 perteneciente minera con el nombre de Enriquez, situada en término municipal de Almadén, y pareja denominada dehesa de Casillas, río y quinto del Mestizo.

De la defensa está encargado el tradito Sr. Gómez Lobo.

D. m. s. e.

Pos decretos del señor gobernador se ha admitido la solicitud de registro para una mina de plomo presentada por D. Fructuoso Sánchez Izquierdo, en nombre de la sociedad Minas de Casillas la Vieja y J. E. en Madrid, domiciliada en Nájera, de 20 perteneciente minera con el nombre de Enriquez, situada en término municipal de Almadén, y pareja denominada dehesa de Casillas, río y quinto del Mestizo.

La sociedad arrendataria de contribuciones e impuestos de esta provincia, ha sombrado su caudal arrollador de cédulas personales, en las acciones voluntaria y ej. cultiva, para la zona de Valdepeñas, a D. Leopoldo de Coos y Villarroya.

Ha llegado de Valladolid el culto catedrático de la Universidad de dicho punto y querido amigo nuestro D. José Castillo y Duarte.

Hemos saludado al presidente de la Diputación provincial D. Antonio Criado que ha llegado de Tomelloso.

Ha salido para Valdepeñas los catedráticos del Instituto D. Vicente Calatayud y don Antonio Martínez.

También ha salido para el mismo punto el profesor de dicho centro D. Emilio Bermúdez.

Para Piedrabuena ha salido en compañía de su hija la joven esposa del oficial de Telegrafos D. Manuel Rodríguez.

Ha llegado de Torralba de Calatrava doña Isabel Patiño, de Castro, con su preciosa sobrina Josefina Maján.

A Valdepeñas ayer regresó el diputado provincial D. Manuel Fernández Yáñez.

Hemos saludado a D. Francisco Martínez que esta tarde marchó á Zaragoza.

— De Madrid han regresado D. José, D. Demetrio y D. Ricardo Ayala, amigos nuestros.

— Ayer pasó el día entre nosotros el diputado provincial D. Santos Hornero, de Pozuelo de Calatrava.

— Han llegado del mismo punto el Juez municipal D. Francisco Sánchez Vizcaíno, don Emilio Rojas y D. Eloy Hornero.

— Ayer saludamos á D. José Costi, de Almodóvar del campo.

— Ha llegado de Daimiel la distinguida señora D. Ramona Pinilla, viuda de Pintado y su bella hija Sagrario.

— Después de pasar el día de ayer entre nosotros ha regresado á dicho punto el ingeniero D. Valentín Vallhonrat.

— Ayer estuvo en esta D. Cayo García de Zéca y su señora madre, de Almedóvar del Campo.

— Hemos saludado á D. Gregorio Castrillo, parroco de Las Labores.

— Se propone hacer su entrada en España pasadas un par de días.

— La rebelión de Albania va en aumento.

El príncipe ha decidido ponerse al frente de las tropas para sofocar el movimiento.

— Se propone hacer su entrada en España pasadas un par de días.

O. p. presidente

LONDRES.—Se tienen noticias de haberse proclamado presidente provisional de México el general Carranza.

Tiene el prepósito de avanzar rápidamente sobre la capital mexicana.

Bugosa multado

NUEVA YORK.—El Gobierno provisional de Veracruz ha multado fuertemente á dos barcos alemanes que han descargado armas con destino á Huerta.

Con verdaderas brillanzas, se celebró en el Santuario de Alarcos, la tradicional romería.

Desde muy temprano acudieron á aquél Santuario varios centenares de carruajes abarrotados de gente, ávida de divertirse dando á aquellos paseos un aspecto como pocas veces animado y pintoresco.

A las nueve de la mañana, se celebró la solemne función religiosa, oficiando el viceministro de Cámara de este Obispado don Ramón Carrizosa, asistido de los señores D. Gregorio Rodríguez y D. Gabriel Campillo.

La eucaristía y brillante eructo que dirige D. Cándido O. O., interpretó una harmosa misa, que fue cantada por los Señores Enriquez, O. O., D. Cándido y don Daniel y otros, cuyos nombres no recordamos.

D. Alfonso Guerrero, cordujador de la Merced, pronunció un sermón elocuente. Recibió muchas felicitaciones.

Después de la misa se celebró la procesión de Nuestra Señora de Alarcos, por los alrededores del Santuario, asistiendo numerosos vecinos de Valverde, Foblete, Alcolea, Piso, Piedrabuena, Galiana y Ciudad Real.

Aumentó el acto la banda municipal dirigida por el Sr. Segura, que interpretó elegidas marchas.

Presidió estos actos el primer teniente de caballería D. Gregorio Ruiz Serrano, asistiendo también los concejales señores Gijón, López H. (D. Luis), Alfonso, C. Illescas, Alcázar, Novés y Sotomayor.

Terminada la parte religiosa, comenzó la parte profana de la fiesta organizándose en el espacioso patio del santuario animado baile, á los acordes de la banda municipal, haciendo transcurrir las horas rápidamente, hasta la de la comilona.

Los concejales asistentes á esta fiesta, el predicador Sr. Guerrero, y el jefe de policía Sr. Carmona se reunieron en una de las habitaciones del santuario, donde les fue servida una espléndida y abundante comida.

Según éstos la desgraciada víctima

se llama Francisco O. O., de 17 años de edad, de oficio obrero de farrocarillero.

Al intentar subir al tren correo número 58 que iba en marcha, tuvo la desgracia de caer entre las ruedas que lo arrastraron, dejándole muerto en el acto.

Imediatamente acudió el juez municipal de Argamasilla de Calatrava, que

ordenó el levantamiento del cadáver.

Corral de Calatrava

— Agradecido por el trece.—Ayer dimos cuenta de la sensible desgracia ocurrida en el kilómetro núm. 203 de la línea de Extremadura. Hoy se ha recibido de los señores G. y A. el informe de que el accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo dolor. Se orea que el

accidente fué causado

en medio de agudísimo

do á prisón hasta que preste fianza metálica de 1.000 pesetas.

Rectificación

En nuestra sección de «Ecos de soledad» de ayer, al rescribir el enlace de la señorita Teresa Prado Cañadas con don Emilio Megí, por un error de redacción suprimido el nombre.

El buen juicio de nuestros lectores comprenderá la omisión involuntaria.

Pida usted KOKI que es el mejor refresco.

Voto

Se encuentra vacante el cargo de juez municipal suplente de Ponferrada.

Se provoca mediante concurso habiéndose concedido un plazo de quince días para la admisión de solicitudes, en la secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial de Albacete.

La temperatura

La temperatura máxima de anoche fué de 11° grados sobre cero y la máxima de ayer á la sombra de 26 grados sobre cero.

El procurador de los Tribunales don Arturo de las Heras ha trasladado su domicilio y despacho á la Plaza de don Agustín Salido núm. 2.

BBONOS — DEMETRIO ALONSO
ANALISTAS
C. D. 2. CASTELLER

Nueva Central Internubana.

Ha quedado abierta al servicio público la estación Telefónica Internubana de Lugo.

Industria y Minas

Fornituras de todo material, maquinaria e instalación completa de todas Empresas. Pago por crédito de diez años. Deséanse representante: Société Générale du Matériel, 56, Rue de Londres, París.

La ANOXYDINE-SERVOENOL, en pastillas de cinco gramos, de la casa APPERT, de París, fundada desde más de cien años, evita las alteraciones de los vinos sea en la bodega ó sea durante el arceo.

Todos los productos APPERT son autorizados por las leyes: Pedir los certificados de análisis.

Alberca Cabanero; Alcázar de San Juan.

Segadora agavilladora

Se vende una, a mi-nueva, marca DEERING.

RAZON:

Carlos Cabrera

IMPRENTA
MANZANARES
POR TELÉFONO

Al cerrar

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

En Madrid, 2610 t.
Us dñe.

En la Ciudad Lineal se han batido Rodrigo Soriano y Antonio Maura Gama.

Agradecieron al primero Blanco Sol

y Santillán y al segundo Ruiz de Gralba y Santa Cruz.
Ballónes á sable á todo juego. Soriano ha resultado con una herida en la cabeza de seis centímetros de extensión y uno de profundidad, y otra en la cara.

El hijo de D. Antonio Moura solo ha sufrido una lesión leve.

Una asamblea

ZARAGOZA.—La asamblea del alto Aragón ha tenido gran importancia.

Todos los pueblos han tenido representación.

Acordóse pedir al Gobierno que se nombre una comisión parlamentaria que se ocupe del canal de riego.

Pidé que las obras comiencen el año próximo.

El dia 8 se trasladará á Madrid una comisión á gestionar los acuerdos.

Granos de Vals

En el mejor de los lantares Granos de Vals de calidad suave y ofrecio. Dosis una ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

La antigua condición de campanas, dirigida por D. Constantino de Linarens, de Cabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en 1.º los Romanos Esquilines, dándolas al mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales, de la casa, de mítiles de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos á plazos, garantía quincenal.

Para más detalles, dirigirse al director de la Fundación Constantino de Linarens, Cabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorprenden la buena fe de los Reverendos Fárricos por algunos fundidores que proponen pertenecer á esta Casa, les advierte que solo deben entenderse con la Casa de

A LOS PARROCO

Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



CAMPANAS

Empléense las mejores aguas minerales aleáticas embotelladas: Vichy-Hópital (estómago), Vichy-Cleistina (rhiñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Buonanestisibiles.

dades nuestras tarifas de paquetes, regalos y artículos semestrales.

Clorosis Anemia

Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones constitutivas, curándose después de tomar algunas fases del más potente de los Tonicos-Renovatuyentes, que es

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesar, adquiriendo poco á poco el tono rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrhea, si la hay.

Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan tonicos potentes, á la vez que nutritivos, para ayudar á su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y hiatitis.

Es útil para los viejos, debilitados por la edad y falta de energía y para el envejecimiento, pues activa la nutrición.

Se toma en las principales farmacias del mundo y Tiendas de MADRID.

Se toma foliato á quinientos gramos.

FABRICAS

VETORIA Y ARAYA (Alava)

ARANZABAL Y AJURIA

MAQUINARIA AGRICOLA

Aruas BRABANTS, óleos, Hispanos, Tiferos, nuevos tipos con formones.

Pintores y Rejas desterradores. Gradas de pías con muelles. Calefactores de grane. Cartagena.

Este fabricante pone catálogos.—SUCURSAL EN CIUDAD REAL.—Calatrava, núm. 5.

SUCURSALES

TODAS LAS PROVINCIAS

AVENTADORAS de viento horizontal, montadas sobre

juego de bolas de acero, gran rendimiento, gran ligereza.

TRILLOS ROTATIVOS con tornador (Puntal), los más perfeccionados y completos.

SELECCIONADORAS de un cuerpo y de dos.

Deben visitar nuestra casa.



Los niños de pecho en verano

En verano es cuando se les alimenta más con GLAXO porque la leche se altera muy fácilmente y puede costar la vida del niño. Cocida o esterilizada la leche es aún más indigesta y los alimentos que tienen harinas o azúcar, con el calor, empachan todavía más. El GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) salva todos estos inconvenientes y evita y cura la diarrea, nutriendo maravillosamente. Es también el alimento ideal de ancianos y enfermos, especialmente del estómago e intestinos.

Pidase en Farmacias, Droguerías y tiendas de Ultramarinos.—Representante: Clemente Peña. Agencia Manchega. C. Real.

Champagne Benezét

MEDIO SECO

SECO Y DULCE

Para pedidos: E. BENEZET

ZÁNCARA (CIUDAD REAL)

Ornamentos de Iglesia

GARCIA MUSTIELES

34, MAYOR, 34 — MADRID

Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino.

PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos & prima fija. Domiciliada en Madrid, Olózaga, 1.

GARANTIAS

Capital social: Pesetas, 12.000.000.

Primas y reservas: 52.599.937'30.

Director en Ciudad Real: César Padrós Calvo, Mata, 18.

INCENDIOS.—VIDA

43 años de existencia

FABRICA A VAPOR
DE VELAS DE CERA

Dominíquez, Sánchez y Tejada

ALBAIDA (Valencia)

Las velas que esta importante Casa fabrica a 4, 4 1/2, 5, 6, 7 y 8 reales libra, arden con completa perfección, igualdad y limpieza. No se corren ni lagrimean. Sonde muy larga duración. No produce ceniza ni combustión la mesa y no se doblan en verano.

Estos resultados se garantizan en la forma que el comprador los sazna. Grandes blancos de cera pura de avejas.

NOTA: En las mejores condiciones vendemos toda clase de artículos para fabricantes.

Curacion del Estrenimiento
POLVOS DE CASSIA RICHELETLaxantes — Depurativos
Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: L. RICHELET
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

depositario General para toda España:
D. Francisco LOYARTE

Calle S. Martín, 58, esquina a San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: 3 Pesetas

TALLERES Y FUNDICION

CALATRAVA

PUERTORICO

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de todo clase de máquinas. Prese de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vagonetas y material para minas.

Obras y lavadero para carbón y minerales.

Díjase la correspondencia.

TALLERES CALATRAVA — PUERTORICO

GRAN FÁBRICA DE PIANOS, ÓRGANOS
Y ARMONIUMS

Sempre ésta es éste el mejor de maquinaria y armazón.

Venta de instrumentos al contado y a plazos, garantizándose todo defecto de construcción.

RICARDO RODRIGUEZ

MADRID

Depósito: Ventura de la Vega, 8. Talleres: Avenida Plaza de Toros, 17.

VAPORES CORREOS FRANCESES

DE LA

Sociedad General de Transportes Ferroviarios y Vapores. Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al

BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA

Con los magníficos y modernos transatlánticos, de gran tonelaje y velocidades de hasta 20 millas por hora.

Fermeza, Punta, Fermeza, Flota, Salta y Valdivia.

PARANA

Saldrá de Almeria el 2 de Junio de 1914 para Santos, Montevideo, y Buenos Aires.

FORMOSA

Saldrá de Almeria el 12 de Junio de 1914 para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires, con escala en Cádiz.

VALDIVIA

Saldrá de Almeria el 22 de Junio de 1914, para Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en Casilla de Primera, Segunda, Segunda Económica y en Perse, siendo haciendo escala en DAKAR (Côte d'Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo el horario probable del viaje de 15 días.

Las Cáravas de Primera y Segunda de estos vapores, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los señores viajeros, tienen espaciosos salones, iluminados eléctricamente y magníficas cabinas.

Para los de tercera clase comida à la Espagnole.

A los vapores y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para este clase de pasaje, hay pocas paquetes que les igualen y ninguno que les supera. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un trato de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos vapores deberá tener una solidez de 1000 pesos.

Los pasajes de primera se abonan dos días antes de la salida de cada vapor y entre el costo de los pasajes y el precio de los billetes.

Para más información, dirigirse a Ricardo Gómez, (n.º 87, Boulevard del Príncipe, 78 y 75, ALMERIA).

De Almeria à NUEVA YORK Y CALIFORNIA

Servicio rápido de pasajeros y mercancías con los excelentes correos de la Compañía Francesa de Navegación à Vapor «Cyp Fabre y C.» de Marsella

El magnífico vapor de 10.000 toneladas.

VENEZIA

Saldrá directo de Almeria para Providence y Nueva York

El 9 de Junio de 1914

Tomará carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase

Passajes y fletes combinados para La Habana y el Canadá y billetes de ferrocarril para los Estados de California, Costas del Pacífico, Texas, Nuevo México, Virginia, Carolina, Georgia, Arizona, Nevada, Luisiana, Alabama, Mississippi &

Cámaras de lujo, amplios dormitorios, higiene, alumbrado eléctrico, TELEGRAFO SIN HILOS.

Avisos.—Las peticiones de CARGA se harán con anticipación para presentarlas a la Empresa y preparar los documentos.

Los pasajeros de CAMARA han de depositar el importe del pasaje al pagar la plaza.

Los pasajeros han de estar en ALMERIA 2 ó 3 días antes de la salida del barco.

Para más informes dirigirse a su agente.

Gestoría: Alfredo Rodríguez.

Calle de Gerona, 5 (al lado de la Audiencia). ALMERIA

NOTA: Seguirán, el ROMA el 6 de Julio y el CERNA

el 30 de Julio.